



作者：翁俊民 印尼宪法总统国策顾问 印尼国信集团创办人

# 印尼与中国展现发展中大国的责任担当

## ——谈中国在联合国人权理事会挫败涉疆决定草案

联合国人权理事会第51届会议10月6日对美西方国家牵头提交的涉疆问题决定草案进行表决，结果以失败告终。中国外交部当天深夜回应称，借涉疆问题打压遏制中国的图谋不会得逞。

虽然美西方国家竭力向其他成员国施压，并对这份决定草案进行了精心包装，仍遭到人权理事会多数成员，特别是广大发展中国家成员的抵制。印尼投了反对票。中国外交部发言人称，涉疆问题根本不是什么人权问题，而是反暴恐、去极端化和分裂问题。经过艰苦努力，新疆已经连续五年多未发生暴恐事件，新疆各族人民的人权得到最大限度的保护。

草案表决的失败再一次说明，美西方打着人权旗号玩弄

政治，所谓新疆问题根本没有事实依据。包括广大伊斯兰国家在内的近百个国家，多次在联合国人权理事会和联大公开发声，支持中国在涉疆问题上的正当立场，反对借涉疆问题干涉中国内政。

我国政府投下反对票，一方面主持正义，另一方面也说明印中友好关系非常牢固。近几年来，两国政府与人民相向而行，全力发展经济，坚持睦邻友好，不受外界干扰。印中从“一带一路”对接“打造世界海洋轴心”，进一步发展为共建“命运共同体”，全面提升战略伙伴关系，已在各个方面包括国际合作发挥功用。

我国总统佐科维的基本治国理念是发展经济和改善民生，全面提升印尼的综合国力，造福于广大民众。印尼各界对帮助我国发展经济的国家，都抱着一颗感恩的心。近年来，中国在与印尼发展双边关系方面，正是扮演了这一重要角色。中国提出全

球发展倡议，不仅关注中国自身的发展，同时带动所有发展中国家尤其是区域内国家的共同繁荣。

中国驻印尼大使陆慷也不辱使命，到任伊始便马不停蹄地开展和平外交，深入了解印尼的历史文化和社会生活，沿着两国元首确定的发展方向，进一步深化政治、经济、人文等各领域务实合作，为世界和本地区稳定与繁荣作出贡献。陆大使通过广泛走访，解释中国的国策和发展方向，以增进两国互信，凝聚共识，扩大合作。

笔者认为，当今世界的复杂形势和全球性问题，让任何国家都不可能独善其身。中国捍卫的并非一己之利，而是一种国际道义，提出倡导“人类命运共同体”意识，呼吁各国共同面对来自政治、环境与经济的挑战。作为一个大国，中国从来不以“世界警察”自居，从来不对他国发号施令，颐指气使，总是站在第三世界国家的立场上，维

护发展中国家的权益，尊重他国主权与领土完整。

天下兴亡，匹夫有责。印尼华裔作为印尼社会的一分子，无论是否有公职身份，都应该像中国外交官那样，讲好印尼故事，传播印尼声音。作为一个人口大国，和平与稳定的国际环境，互利共赢的全球市场，对我国来说至关重要。我们生于斯、长于斯、死于斯，是这片土地的主人，理应尽一份责任与义务。

由于同根同源、同文同种，华裔人士更有条件成为印中友好的桥梁，能够更好地推销印尼，帮助政府引进中国投资。在引进投资方面，积极协助中方投资的法律安全，确保有空间让中国投资家有利可图，这是作为外国投资最基本的两个原则。切实保障投资家的利益，才能奠定我国良好的市场口碑。

作为印尼公民，我们效忠自己国家，不能只停留在口头上，更不是喊口号，而要有实际

行动。首先做一个正直、正派的企业家，多做有利于社会，有利于人民的事，不做非法交易，不侵占国家财富，否则就是华裔的败类。对于官商勾结、贿赂舞弊等不法行径，应坚决杜绝。只有这样我们才有资格讲好印尼故事。

这次美西方提交涉疆问题进行表决，是人权理事会16年来第二次出现草案表决未获通过，被观察家视为重挫西方人权的道德权威。奉劝美西方国家立即停止抹黑中国的企图，停止通过炒作所谓新疆问题遏制中国的崛起，尊重基本事实，共同面对与解决全球性的危机。

休戚与共，协和万邦，是支撑数千年中华文明绵延不断的基石之一。作为今年G20轮值主席国的印尼，一向奉行独立自主的外交政策，未来印中更要展现发展中大国的责任担当，践行真正的多边主义，坚持开放的区域主义，在推进和完善全球治理方面有更多作为。

# “新疆是个好地方”图片展在日内瓦举行

新华社日内瓦9月27日电“新疆是个好地方”图片展开幕式26日在瑞士日内瓦举行。中国新疆维吾尔自治区人大常委会党组书记、主任肖开提·依明、中国常驻联合国日内瓦办事处和瑞士其他国际组织代表陈旭以及30余国常驻代表和高级外交官、媒体记者等70余人出席。

肖开提·依明向现场嘉宾介绍了新疆经济社会发展基本情况，指出新疆坚定不移推进依法治疆、团结稳疆、文化润疆、富民兴疆、长期建疆，高举社会主义法治旗帜，开展了反恐和去极



“亚心之都”乌鲁木齐



第三条进出新疆高速公路通车。依若高速公路巴什库尔干一号隧道。新华社发(中国交建供图)

端化斗争，扭转了过去一个时期暴恐活动多发频发、各族群众人权遭受践踏的严峻态势，实现了社会稳定、经济发展、民生改善、文化繁荣、民族团结、宗教和

新疆形象。“新疆是个好地方”图片展通过大量图片，展示了新疆尊重和保障人权的显著成就，把一个真实的新疆介绍给全世界。陈旭表示，中国新疆坚

前所未有的成就。一些国家和反华势力出于政治目的，罔顾事实，编造和散布涉疆虚假信息，企图抹黑中国形象，破坏新疆稳定，遏制中国发展，这种卑劣图谋注定不会得逞。新疆的大门是敞开的，欢迎大家去新疆走一走、看一看，亲身感受大美新疆。

各国使节与肖开提·依明、陈旭一同观展，在一幅幅图片面前驻足，认真观看、阅读有关介绍。使节们纷纷表示，通过展览进一步了解了新疆经济社会发展和人权成就，感受到新疆各族群众的幸福生活，希望有机会访疆或再次访疆。



在新疆乌鲁木齐大巴扎景区，演员表演民族歌舞



古尔邦节来临之际，新疆穆斯林群众欢聚一堂，庆祝传统节日



新疆乌鲁木齐洋行清真寺



中国最大产棉区新疆进入棉花采收期。9月22日，采棉机在新疆沙湾市柳毛湾镇的棉田里采收棉花。新华社发(孙志坤摄)



1月11日，在新疆墨玉县产城融合园，新疆美旭纺织有限公司的员工在车间忙碌。新华社记者丁磊摄